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             1. Цели и задачи самостоятельной работы студентов

         Целью работы явятся углубление и закрепление знаний, полученных при изучении курса «Основы теории обработки изображений», развитие навыков самостоятельной работы, умения решать конкретные инженерные задачи.

2. Методические указания по выполнению  самостоятельной 

внеаудиторной работы

Самостоятельная внеаудиторная работа выполняется студентом в соответствии с темами указанными в таблице 1. В этой таблице так же указывается источник, необходимый для освоения предложенного материала. По окончании изучения раздела студент предоставляет отчет в соответствии с заданием в виде конспекта и проходит собеседование с преподавателем.

                                                                                 Таблица 1

	№

п/п
	Наименование видов самостоятельной работы
	Трудоемкость

(час.)
	Методические материалы



	1
	Самостоятельное изучение раздела 1.3. Представление произвольных последовательностей

	14
	[1] (см. п. 4)

	2
	Самостоятельное изучение раздела 1.9. Частотная характеристика систем второго порядка
	14
	[1]  (см. п. 4)

	3
	Самостоятельное изучение раздела 1.12. Соотношение между непрерывными и дискретными системами

	14
	[1]  (см. п. 4)

	4
	Самостоятельное изучение раздела 1.15. Обратное z-преобразование
	14
	[1]  (см. п. 4)

	5
	Самостоятельное изучение раздела 2.8. Примеры фильтров нижних частот с различными окнами



	14
	[2]  (см. п. 4)

	6
	Самостоятельное изучение раздела 3.2. Элементарные свойства БИХ-фильтров:квадрат амплитудной характеристики, фазовая характеристика,
характеристика групповой задержки
	114
	[2]  (см. п. 4)

	7
	Самостоятельное изучение раздела 3.7. Билинейное z-преобразование

	14
	[2]  (см. п. 4)

	8
	Самостоятельное изучение раздела 3.8. Согласованное z-преобразование
	15
	[2]  (см. п. 4)

	9
	Самостоятельное изучение раздела 4.7. Свертка двумерных последовательностей 
	15
	[2]  (см. п. 4)

	10
	Самостоятельное изучение раздела 5.3. Алгоритм БПФ с прореживанием по частоте
	15.75
	[2]  (см. п. 4)


3. Вопросы для самоконтроля 

1. К достоинствам КИХ фильтров относится:

а) Легко создавать КИХ фильтры со строго линейной характеристикой;

б) КИХ фильтры легко строить как по рекурсивной, так и по не рекурсив-ной схеме;

в) КИХ фильтры, реализуемые не рекурсивно всегда устойчивы;

г) всё вышеперечисленное.

2. Методом преобразования дискретных систем в аналоговые являются:

а) Метод отображения дифференциалов;

б) метод инвариантного преобразования импульсной характеристики;

в) метод билинейного преобразования;

г) все перечисленные методы является методами дискретизации.

3. Пиксель – это:

а) Наименьший логический элемент двумерного цифрового изображения в растровой графике;

б) наименьший логический элемент двумерного цифрового изображения в векторной графике;

в) наименьший логический элемент двумерного цифрового изображения как в растровой, так и в векторной графике;

г) нет правильного ответа.

4. Какой формы может быть пиксель?

а) Прямоугольной формы;

б) квадратной формы;

в) круглой формы;

г) пиксель может быть и прямоугольной, и квадратной, и круглой формы.

5. Ядро Гауссовского фильтра определяется по формуле:

а) 
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[image: image4.wmf](
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6. В каком графическом формате применяется сжатие с потерями?

а) GIF;

б) PNG;

в) JPEG;

г) во всех перечисленных.

7. В каком графическом формате применяется сжатие без потерь?

а) PSX;

б) PNG;

в) TGA;

г) во всех перечисленных.

8. Какой класс алгоритма сжатия применяется в графическом формате TIFF?

а) Сжатие без потерь;

б) сжатие с потерями;

в) возможно применение как сжатия без потерь, так и с потерями;

г) нет правильного ответа.

9. Какой алгоритм относится к алгоритмам сжатия изображения?

а) Алгоритм кодирования длины повторения;

б) словарный алгоритм;

в) алгоритм статистического кодирования;

г) все перечисленные алгоритмы являются алгоритмами сжатия изображения.

10.
Расчет цифрового фильтра включает в себя 4 этапа. Расставьте утверждения по порядку

1)решение задач аппроксимации с целью определения коэффициентов фильтра, при которых фильтр удовлетворяет заданному требованию;

2)выбор конкретной схемы построения фильтра и квантования найденных значений его коэффициентов в соответствии с фиксированной длиной слова;

4)проверка моделированием, удовлетворяет ли полученный фильтр заданным требованиям.

3)квантование переменных величин фильтра, т.е. выбор длины слова входных, выходных и промежуточных переменных;

11.
Что не является достоинством КИХ-фильтра?

1) Легкость создания КИХ-фильтров со строгой линейной характеристикой

2) КИХ-фильтры легко строить как по рекурсивной, так и по нерекурсивной схеме

3) КИХ-фильтры, реализуемые не рекурсивно, всегда устойчивы.

4) Задержка в КИХ-фильтрах с линейной фазовой характеристикой всегда равна целому числу интервалов дискретизации

12.
Наиболее простой метод дискретизации аналоговой системы заключается в замене дифференциалов в его дифференциальном уравнении на конечные разности

1) Метод отображения дифференциалов

2) Билинейное z-преобразование

3) Согласованное z-преобразование

4) Метод инвариантного преобразования импульсной характеристики

13.
Недостатком этого преобразования является то, что ни импульсные, ни фазовые характеристики аналогового и дискретного фильтров совпадать не будут.

1) Метод отображения дифференциалов

2) Билинейное z-преобразование

3) Согласованное z-преобразование

4) Метод инвариантного преобразования импульсной характеристики

14.
Этот метод основан на непосредственном отображении нулей и полюсов р-плоскости в нули и полюса z-плоскости согласно формуле:

р+a -> 1-z-1e-aT

1) Метод отображения дифференциалов

2) Билинейное z-преобразование

3) Согласованное z-преобразование

4) Метод инвариантного преобразования импульсной характеристики

15.
Отличительной особенностью этого метода является то, что в качестве импульсной характеристики рассчитываемого цифрового фильтра используется дискретизованная импульсная характеристика соответствующего аналогового фильтра.

1) Метод отображения дифференциалов

2) Билинейное z-преобразование

3) Согласованное z-преобразование

4) Метод инвариантного преобразования импульсной характеристики

16.Дано разностное уравнение

[image: image5.png]y(m)==z() —3y(r—1) (19)



с  начальным  условием   у(-1)=0 и х(n)=n2 +n   решите его прямой подстановкой. При каком  n  y(n)будет равно 12?

А) n=0

Б)n=1

В)n=2

Г)n=3

17. В результате z-преобразования какую получим аналитическую функцию?

     А) комплексного переменного 

      Б)действительного переменного 

      В)вещественного переменного 

      Г)верного ответа нет

18.Рекурсивные фильтры это 

       А)   всегда КИХ фильтры;

        Б) как правило БИХ фильтры 

        В)  всегда БИХ фильтры 

        Г) верного ответа нет
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19. На графике изображена входная  последовательность x(n) и  импульсная характеристика системы h(n)    . Выберите верную таблицу соответствующую   импульсной  характеристике системы h(n)?  
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20. На графике изображена входная  последовательность x(n) и  импульсная характеристика системы h(n)    . Выберите верную таблицу соответствующую   импульсной  характеристике системы h(n)?  
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21. На графике изображена входная  последовательность x(n) и  импульсная характеристика системы h(n)    . Выберите верную таблицу соответствующую   импульсной  характеристике системы h(n)?  
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22. На графике изображена входная  последовательность x(n) и  импульсная характеристика системы h(1-m) . Выберите верную таблицу соответствующую   импульсной  характеристике системы h(n)?  
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23.Для данного разностного уравнения y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

      выбрать верную схему ее реализации.
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24.Для данного разностного уравнения   y(n)= - y(n-1)-y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

   выбрать верную схему ее реализации.
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25.Для данного разностного уравнения   y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)-x(n)+x(n-1)

 выбрать верную схему ее реализации.
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26. Для данного разностного уравнения   y(n)= -y(n-1)+y(n-2)-y(n-3)+x(n)-x(n-1)

выбрать верную схему ее реализации.
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27.По схеме составить разностное уравнение 2 порядка      
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А)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

Б)y(n)= y(n-1)-y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

В)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)-x(n)+x(n-1)

Г)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)+x(n)-x(n-1)

28.По схеме составить разностное уравнение 2 порядка      
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А)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

Б)y(n)= -y(n-1)-y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

В)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)-x(n)+x(n-1)

Г)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)+x(n)-x(n-1)
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А)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

Б)y(n)= y(n-1)-y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

В)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)-x(n)+x(n-1)

Г)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)+x(n)-x(n-1)

30.По схеме составить разностное уравнение 2 порядка      [image: image45.png]MMAC-3D V11 - [Yeprex BE3
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А)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

Б)y(n)= y(n-1)-y(n-2)+y(n-3)+x(n)+x(n-1)

В)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)+y(n-3)-x(n)+x(n-1)

Г)y(n)= -y(n-1)+y(n-2)-y(n-3)+x(n)-x(n-1)

31.Для данного разностного уравнения y(n)= -a1y(n-1)+a2y(n-2)+a3y(n-3)+box(n)+b1x(n-1)

      выбрать верную схему ее реализации.
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32.Для данного разностного уравнения   y(n)= - a1y(n-1)+a2y(n-2)+a3y(n-3)-box(n)+b1x(n-1)

   выбрать верную схему ее реализации.
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33.Для данного разностного уравнения   y(n)= -a1y(n-1)+a2y(n-2)+a3y(n-3)+box(n)-b1x(n-1)

 выбрать верную схему ее реализации.

A)
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34.Для данного разностного уравнения   y(n)= -a1y(n-1)-a2y(n-2)+a3y(n-3)+box(n)-b1x(n-1)

выбрать верную схему ее реализации.
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35.По схеме составить разностное уравнение 2 порядка      
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36.По схеме составить разностное уравнение 2 порядка      

[image: image63.png]() KOMAC-3D V11 - [test alllaly.cdw.
Qaiin Pegarop BuAenute Bua BeTzeka McTpywenTs  Cheundbukauus Cepsuc Okwo  Cnpaska -
D-2dlsld s adcBl o0 BEMIN QI QGAR|@losest|-| 4R

10 |-l &[0 gD |22 4l oIt | T[] vy [3srs]es2e7]

SEGXRAEAMEES BERSSMEES S|

sadepika |< sadepxia |< sadepika |<
a3 a2
Bo -al
B 1
x(n) I Y I Y('z
B1
Sadepxia

/i M Ha OBbexte 415 ero asgenenns (anecre  Cirlwnw Shift - go6asns K suige;





A)y(n)= -a1y(n-1)+a2y(n-2)+a3y(n-3)+box(n)+b2x(n-1)
Б)y(n)= -a1y(n-1)-a2y(n-2)+a3y(n-3)+box(n)+b1x(n-1)

В)y(n)= -a1y(n-1)+a2y(n-2)+a3y(n-3)-box(n)+b1x(n-1)

Г)y(n)= -a1y(n-1)+a2y(n-2)+a3y(n-3)+box(n)-b1x(n-1)

37.По схеме составить разностное уравнение 2 порядка   
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39.Найти медианную med фильтрацию последовательности 158432.
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40.Найти медианную med фильтрацию последовательности 745329.
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